

今年我市高考报名人数五万五千余人

报名人数五连降 考风考纪再加强

本报讯(记者 华唯)今年我市高考报考总人数为55672人,和全省一样,考生数量连年下降,不过,信阳仍是河南省考生数量较多的市之一。

2012年我市普通高校招生报考总人数为57494人,较去年,今年我市报名人数仍在下降。据了解,2013年,全省高考报名人数为75.8万。

根据全省统一部署,今年高考前,我市将对各高校在校生,特别是大一、大二学生坚持集中学习管理,没特殊情况不允许请假。

今年,我市高考全部安排在标准化考场进行,实行视频监控、网上查考、同步视频监控。

链接 >> 相关资料

全国高考总人数将持续下降

2008年,全国高考报名人数达到创纪录的1050万人,此后就开始逐年减少,1020万、946万、933万到去年的915万,递减趋势明显。

从全国公布数字来看,高考报名人数减少是总体趋势。根据已公布的省区2013年高考报名情况看,今年高考报名人数可能延续下降趋势。

今年,北京、上海、河南、湖北等地报名人数都出现了不同程度下降,不过,与全国形势不同,广东地区高考人数逆势增长。

优秀作文

春的故事——雨

信阳市第十三小学六(7)班 栗梦雯

春雨霏霏,绵绵密密,雨就是这样来了,雷电不喧哗,风也不拥挤。放眼望去,一朵朵“鲜花”盛开了,紧紧地挤在一起。

何一■ 霏,万物尽熙熙!呀!现在看来,原本死气沉沉的乌云也变得有几分生气了,沉重压抑的气氛顿时减少了许多。

有感于“怕没发现问题”

邹晓峰

近闻,李宗栋在调任光山具白雀园镇党委书记的第二天,就学校安全问题,深入各中小学校进行调查研究,每到一所学校,他都语重心长地对师生说:“成绩是起跑线,安全是生命线,查摆安全隐患,不要怕找出问题,而要怕没发现问题,只有发现问题,才能制定解决问题的方案,把不安全因素消灭在萌芽状态”。

怕发现问题,有的人就讳疾忌医,就会对报喜不报忧的下属格外赏识,而对那些报忧不报喜的下属就不会有好感。为了防止上级领导和新闻媒体发现本单位的问题,有的人常常采取一切手段去摆平,若“东窗事发”,还要强调客观理由,或者使出“踢皮球”的策略,把自己身上发的“火”往别人身上“烧”,目的是表白自己没有任何责任。

罗山县平桥区

织密防溺水安全防护网

本报讯(马维国)频发的学生溺水事件,敲响了安全度夏警钟。随着天气越来越炎热,暑期即将来临,中小学生溺水事故进入易发期。

及时落实文件精神。该县教体局认真研究分析全县中小学防溺水工作情况和存在的突出问题,向各中小学校下发了专题教育通知,对包括防止学生溺水在内的安全工作进行了再强调、再部署。

开展防溺水专题教育。该县教体局要求各学校利用学生集会,主题班会、宣传栏、校园广播、制作展板等形式全面开展防溺水教育。

签订安全责任书。该县教体局要求各学校与学生家长签订《学生校外安全责任书》和《预防孩子溺水,保障学生安全——告学生家长书》。

全面排查,认真落实安全责任制。该区教体局坚持“安全第一,预防为主”原则,采取有力措施,切实加强对中小学生的防溺水宣传教育,实行安全工作一把手负责制,层层落实安全责任。

强化教育,增强学生防溺水意识。该区教体局根据近年来中小学生(幼儿)溺水事故教育活动,确保学生生命安全。

我省将严防学生溺水事故

本报讯(陈小平)5月14日,省教育厅下发通知,通报了近期我省中小学生溺水事故情

况,并对做好预防中小学生溺水教育和管理工作进行部署。

据介绍,5月4日,淮阳县3名儿童到一抽沙池塘玩耍,不幸溺水死亡。据有关部门统计,近年来,溺水事故已经成为造成17岁以下儿童、少年非正常死亡的首要因素。

链接 >> 相关新闻



近日,潢川高中再次举行了一年一度的青年教职工乒乓球赛。这次比赛参赛选手最多,历时最长,前后达10天,于15日结束,决出冠亚军和前八强。



5月12日下午3时,信阳特校进行全校师生地震应急避险演练。信号员发出“地震警报”信号后,全校126名学生,40名老师共166人安全有序地集中到教学楼前空旷地带。

学籍管理系统将投用 全国中小学学生将有终身学籍编码

本报讯(王灿)今年9月1日起,全国中小学学籍信息管理系统将建成投用,届时我省每名中小学生都将拥有一个终身使用的学籍编码。

据了解,全国中小学学籍信息管理系统建设的目标是构建覆盖全国的中小学学籍信息管理系统,为每名学生建立电子学籍档案,对招生入学、学籍注册、学籍档案管理、学籍异动、升级、毕业、成长记录等进行全程信息化管理。

平桥区二小素质教育出新招 校园STYLE受热捧

本报讯(记者 孟磊)近期,由中国有线电视新闻网(网)河南频道拍摄的“信阳市平桥区二小STYLE”视频在网上热传,受到众多网民的青睐,该校这种既重视学生文化知识教育又重视学生身体健康的教育方式得到了大家的一致好评。

2013年4月,在平桥区第十二届中小学生田径运动会上,获得小学组团体总分第二名,2012年还获得“信阳市优秀体育传统项目学校”荣誉称号。

师苑馨香

喻华

春色如歌,南风暖窗。在这如诗如画的季节里,我作为平桥区实验小学班主任代表有幸北去郑州参加了全国教育名家论坛,近距离地聆听了吴正宪、黄爱华等全国教育名家的精彩演讲,分享他们多年工作经验中凝聚的精华。

生纷纷说出了自己的观点,最后通过演示,得出圆的直径是圆中最长的线段。由此引发学生寻找圆的其他特点。到课堂结束时,又回到生活中的圆形——铜钱,并告诉学生外圆内方、方方正正做人的道理。

科教撷萃

罗山县积极开展校园周边秩序整治专项行动

本报讯(马维国)近日,经过罗山县教体局排查和省、市综治部门明察暗访,发现该县部分学校特别是城郊学校周边存在摊点多、车辆乱停放、网吧、交通标志标线设施不全和社会闲散人员骚扰学生等问题。

明港育才小学开展“爱我中华 环保地球”活动

本报讯(汤世昌 余运军)5月14日,平桥区明港育才实验小学开展“爱我中华 环保地球”主题队会活动。此次活动内容主要展示我国地大物博、民族团结、地形复杂、物产丰富、海洋面积广、海岸线长、有着富饶的海洋资源。

市六高举行优质示范引领课活动

本报讯(鹿旭 余运军)为进一步提高教师业务技能,促进青年教师专业成长,近日,信阳市六高举行了“骨干教师优质示范引领课”活动。此次活动为全校教师提供了一个学习和研讨的平台。

信阳师院工商管理学院积极开展议党性活动

本报讯(彭浩 傅清华)为进一步端正发展对象的入党动机,积极发挥党员先锋模范作用,近日,信阳师院工商管理学院党总支召开了关于党性的讨论会,该院党总支干事李梅亲临现场,与该院十九期党员发展对象一同共探党史,共论党性。

定城中心校携手定城街道办事处共筑校园安全网

本报讯(张娜)潢川县定城中心校携手定城街道办事处,采取强化领导、地校联动、健全制度、完善设备的方式,全面加强辖区校园安全。定城中心校携手定城街道办事处一是强化领导,成立组织。

白雀园镇土庙小学开展“感恩母亲”主题教育活动

本报讯(邹晓峰 邹复霞)为了提高青少年思想道德修养,在广大青少年中倡导感恩父母、孝敬长辈的传统美德,光山白雀园镇土庙小学开展了“感恩母亲”主题教育活动。日前,该校印发了感恩母亲倡议书,向同学们宣讲母爱、父爱的伟大、无私,引导同学们从小就要有一颗感恩的心。

呀,俯下身子和学生对话的老师又怎能不赢得学生的芳心?阳光平等的课堂,又怎能不让学

生欢喜?又怎能不让听课的老师动容、动心?黄爱华老师的课如一缕春风,吹入学生的心中,将在那里植入一颗学数学、用数学、爱数学的种子。

一夜春风花盛开